
 Gemeinde Brunnthal Sitzung des Hauptausschusses 
 Sitzungsniederschrift ÖFFENTLICH 
    
   
   

 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 04.10.2023 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:23 Uhr 
Ort: Sitzungssaal, Rathaus 

 

 
A. Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
 
1. Ladung: 

Sämtliche Mitglieder wurden ordnungsgemäß geladen. Die übrigen Gemeinderatsmitglieder 
wurden von der Sitzung informiert. 

 
2. Anwesenheit und Stimmberechtigung: 

 Vorsitzender 
    Kern, Stefan     

 Mitglieder 
    Bänsch, Ingeborg     
    Beck, Karin     
    Hahnel, Sonja    anwesend ab 19:03 Uhr 
    Schulz, Christine     
    Sürmeli, Talat     
    Tränker, Florian     

 Stellvertreter 
    Langner, Andreas    Vertretung GRM Sass 
 
 Abwesende: 

 Mitglieder 
    Miner, Hilde    entschuldigt 
    Sass, Fabian    entschuldigt 

 Stellvertreter 
    Lechner, Michael    Vertretung GRM Miner - entschuldigt 
 
 
 Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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B. Eintritt in die Tagesordnung: 
 

TOP  1 Abfrage von Änderungswünschen zur Tagesordnung 

 
Der Vorsitzende erkundigt sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung. 
Die Reihenfolge der TOP bleibt unverändert.  
 
 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung 

 
Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Hauptausschuss-Sitzung wird genehmigt.  
 
zugestimmt Ja: 8  Nein: 0   
 
 

TOP  3 Burschenhütte Faistenhaar - Antrag Kostenübernahme Kanalanschluss 

 
Beschluss: 
1. Die Gemeinde übernimmt die Kosten für die Herstellung des Kanalanschlusses für die Burschenhütte 
Faistenhaar nach Variante 2 (Freispiegelentwässerung) als langfristig kostengünstigere Variante. 
 
2. Sofern der Zweckverband München-Südost die notwendige Sondervereinbarung über die Mehrkosten 
nicht mit dem Burschenverein selbst abschließen will, wird der erste Bürgermeister o.V.i.A. ermächtigt, 
dies in eigener Zuständigkeit für die Gemeinde zu tun. 
 
3. Sofern keine Sondervereinbarung mit dem Zweckverband München-Südost nach Nr. 2 abgeschlossen 
wird, übernimmt die Gemeinde die Kosten für die Druckentwässerung (Variante 4). 
 
4. Die Kosten werden im Haushalt 2024 aufgenommen.  
 
zugestimmt Ja: 8  Nein: 0   
 
 

TOP  4 Vereinsheim Brunnthal - Kostenübernahme Sanierung Küche Fußballstüberl 

 
Beschluss: 
Die Gemeinde unterstützt den Breitensport mit finanziellen Mitteln, die für den unmittelbaren Sportbe-
trieb notwendig sind (ideelle Tätigkeit). Der steuerpflichtige, wirtschaftliche Geschäftsbereich oder ver-
gleichbares wird nicht finanziell unterstützt. 
Der Antrag vom TSV Brunnthal e.V. zur Kostenübernahme für die Sanierung der Küche im Vereinsstüberl 
wird abgelehnt. 
 
zugestimmt Ja: 8  Nein: 0   
 
 

TOP  5 Freiwillige Feuerwehr Brunnthal und Freiwillige Feuerwehr Hofolding:  
Ersatzbeschaffung Verkehrssicherungsanhänger (VSA) 

 
Beschluss: 
Der Hauptausschuss stimmt einer jeweiligen Ersatzbeschaffung eines Verkehrssicherungsanhängers für 
die Feuerwehr Brunnthal sowie für die Feuerwehr Hofolding, unter Ausschöpfung der Fördermöglichkei-
ten, im Jahr 2024 zu. Die beiden bestehenden VSA sind meistbietend zu verkaufen. 
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Die notwendigen Mittel sind im Haushalt 2024 einzustellen. 
 
zugestimmt Ja: 8  Nein: 0   
 
 

TOP  6 Energie und Klimaschutz; Aktion Zukunft+:  
THG-Ausgleich des Landkreises München für das Jahr 2022 und Einstellung des Kom-
pensation für die Kommunen 

 
Beschluss: 
Der Hauptausschuss beschließt, die durch sämtliche kommunale Einrichtungen anfallenden Treibhaus-
gasemissionen zukünftig selbst über eigene Maßnahmen bzw. Projekte zu kompensieren. Es werden 
hierfür Haushaltsmittel über 50.000 € ab dem Jahr 2024 und in den Folgejahren im Haushalt veran-
schlagt. 
 
zugestimmt Ja: 8  Nein: 0   
 
 

TOP  7 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 
Der Vorsitzende gibt folgende/n Beschluss/Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung des Hauptaus-
schusses vom 03.05.2023 bekannt, dessen/deren Geheimhaltungsgründe weggefallen sind: 
keine 
 
 

TOP  8 Nach Erledigung der Tagesordnung: Bekanntgaben und Anfragen von Gemeinderats-
mitgliedern 

 
Der Vorsitzende informiert über folgende Angelegenheiten: 
 
Seniorenarbeit Brunnthal 
Mit E-Mail vom 09.06.2023 teilte Frau Zaglauer mit, dass sie ihre ehrenamtliche Tätigkeit in der 
Brunnthaler Seniorenarbeit zum 01.10.2023 beendet. 
Aktuell ist noch keine Nachfolge gefunden. 
Der Soziale Hilfsring erweitert das Aktivprogramm und macht 2x pro Monat einen Kaffee-Tratsch im 
Dorfladen. 
Die kath. Kirche unterstützt bei der Suche. Ein Aufruf durch die Gemeinde ist geplant. 
 
Geocaching altes Wasserwerk Faistenhaar 
Eine gemeinsame Nutzung von Seiten der LMU wird ausgeschlossen. Ein Nutzungsvertrag wurde mit den 
Geocachern nicht geschlossen. Der Antragsteller wurde informiert. 
 
Einführung neue MVV-Freizeitlinie 296 
Der Kreisausschuss hat beschlossen, die Einführung der Freizeitlinie vorerst zurückzustellen und nicht 
wie geplant zum April 2025 einzuführen.  
 
 
 
 
Stefan Kern    Michael Krimplstötter 
Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


